

## 放烟花

市第三实验小学小记者 刘琛好

“噼里啪啦，噼里啪啦”，随着一声声爆竹声，夜空中绽放出各式各样的烟花。大街小巷里洋溢着浓浓的年味。

许许多多的小朋友在草地上尽情地玩耍，拿着长长的烟花棒一边跑，一边放。有的在那里欢呼雀跃，有的捂住耳朵，在那里点燃烟花。那些烟花五颜六色的，有的像一朵盛开的菊花，有的像一条喷火的火龙，有的像一串串五光十色的葡萄，有的像顽皮的小松鼠，在那里爬上爬下。

我也迫不及待地拿起一个礼花炮，小心翼翼地点燃了导火线。“呲”，一股闪亮的小星星在那里不停地闪烁。渐渐地，导火线变短了，顿时发出一声哗的声音。从那个短短的烟筒里冒出一条直线，在夜空中，绽放出一朵朵美丽的牡丹花。一眨眼，它们又化作无数的小菊花，四散开来，变幻莫测。一会是金色的，一会是黄色的，在夜空中闪烁起来。我激动得手舞足蹈，眼睛应接不暇，看了这个，又错过了那个。

越来越多的人都加入了放礼花的行列，声音越来越响，大家都沉浸在过年的喜庆中。烟花绽放的瞬间，我们仿佛置身于童话世界。我希望自己就像烟花一样，勇敢地追逐梦想，绽放出属于自己的光芒。无论遇到什么事情，都要坚持不懈地努力。

指导老师：梁晶晶

## 植物妈妈有办法

市第三实验小学小记者 田澄

在中国科学院西双版纳热带植物园里，我见到了神奇的望天树，它奇在不仅树如其名，长得非常高，更奇的是那一粒粒种子。

望天树是热带雨林的标志性树种。每一棵树都足有七八十米高，一棵棵树木像是一排排昂首挺胸的士兵，笔直地插入空中。那些树叶在高空中摇晃，好像它们一招手就能摸到云朵似的。就在这些高高的树下，我看到了一些奇怪的植物。这些植物是棕色的，中间圆圆的像个小球，而小球的两侧居然对称地长出两片长长的树叶，叶片的顶端微微向下弯曲，像一个倒写的“人”字。

这些植物既不像叶子，也不像果实。我不解地问：“这是什么植物？”讲解员说：“这是望天树的种子。”“种子？种子上怎么会有叶子？”讲解员老师神秘地笑笑：“你把它抛上天空试试。”我把种子捧在手里，用力向上一扔，那一对叶片就像“翅膀”一样，带着种子在半空中旋转起来，转了好些个圈儿才缓慢地落到了地上。

讲解员这才解释道：“这些望天树啊，每一棵都足有二十层楼那么高，种子如果直接从树上掉下来，就会摔个粉碎。所以望天树就给种子宝宝安了一对翅膀。有了翅膀的保护，种子们就可以安全落地了！”

原来如此！植物妈妈可真聪明呀！能想出这么好的办法！大自然多么奇妙，我们只要留心观察，就能得到很多启发。

指导老师：蔡香梅

世界上的美景有很多，有人喜欢山川，有人喜欢公园，有人喜欢城市，而我喜欢我家乡的美景。

清晨，抬头向前看去，有高大的山坡，山上有一眼望不到边的小草，它们都被镀上了一层金黄色。

果园里，树木抽出新的枝条，长出嫩绿的叶子。你用力嗅嗅，会有一股淡淡的清香，这可是果园特有的香味。

晌午，高大的山坡转眼变成了传说中的“金山”。“金山”个上有很多小动物的味道，因为这是它们的家呀！小松鼠们你挤我碰地在玩耍着！

大点的松鼠拿着松果一边吃一边看它们玩耍。

果园里的果树也是金黄的，好像被涂上一层金黄色的颜料。就连土地好像也在微微发出金黄色的光。

黄昏，大山在夕阳的照射下，显得格外显眼。可能是因为清晨、晌午黄昏各换了一件衣裳吧！可黄昏时的衣裳虽没有中午那么耀眼，但它时常像害羞的小姑娘，露出粉嫩的脸蛋。我猜，它晚上肯定会穿上墨绿色的衣裳。

果园里的果树则是直接穿上一件粉红色的衣裳，在微风中跳着欢快的舞蹈，像是在说：“山大哥，你也学学我，干嘛又穿金色衣裳又穿粉色

衣裳。多费劲啊！”此时，果园里原本被中午太阳晒得干巴巴的泥土也松软了许多。

夜晚，如我所料，大山换了件墨绿色的衣裳。到了夜深人静的时候，大山才说：“这你就懂了吧，要打扮得漂亮，才能受人喜爱。”果树似懂非懂地点了点头。

果园里一阵微风吹来，泥土的清香显得更浓了。好像非要等人走得远远的才出来显摆。风儿唱着轻柔的歌，陪伴着大地和果树，好让它们快快长大。

这儿真美，我可太喜欢我家乡的美景了！

指导老师：李海玲

## 我的班级是“动物园”

市第三实验小学小记者 崔笑尘

我们班里大家和谐共处，仿佛是一个“动物园”。如果你不相信，就听我慢慢道来！

我的同桌可是一个不折不扣的“小猴子”。他爱吃桃子，每当有桃子出现在他的眼前，他两眼就直勾勾地盯着桃子。他又是班里的机灵鬼，每当有同学找他帮忙时，他总能帮大家解决。

说起我们班的百灵鸟，那肯定是石悦了。她每次都哼着歌来到教室。有一次音乐课，老师让石悦和她一起合音，当她们唱完时，教室里顿时传来轰鸣般的掌声。

还有我们的班长，她是一只优雅的“孔雀”，她不光像孔雀一样漂亮，她还会跳舞。在六一儿童节上，她挥动手臂，脚步轻盈，用优美的舞姿，征服万物。

最后，就是我们的猎豹——许文博。因为他善于跑步，是一个运动健将，有一次，他代表我们班去参加运动会，只见他像一支离弦的箭一样飞了出去，不愧是一个“猎豹”。

你看，我们班级是不是一个“动物园”呢？

指导老师：吴琼

## 下雨了

市第三实验小学小记者 尹歆然

下雨天也是多姿多彩的，小雨如丝，中雨如线，大雨如豆，雨可以带来风景，带来欢乐。

鸟儿叽叽喳喳地叫着，仿佛在说：“下雨了，我们快找地方躲雨。”小蚂蚁排着整齐的队伍搬家，仿佛在说：“河水涨上来了，我们要找个地方先躲雨。”蜗牛和蚯蚓仿佛在说：“我们在土壤里马上憋死了，我们出去透透气吧！”

大树像吸收了雨水，好像一夜之间长了两丈多高了，小草被雨滴都打弯了腰，小花看下雨便把花瓣合拢了，等到雨停再绽开花瓣。

大街上原本人山人海，但却因为下雨了纷纷撑开雨伞。被撑开的雨伞就像绽放的五颜六色的花朵，拼命地往家赶。没一会儿这美景便没了，道路上积起的水洼成了孩子们游玩的天堂。三五成群的小朋友到水洼里踩水，那溅起的水花就是快乐的音符。

雨滴从天上落下来，打在屋檐上发出叮咚的声音，汇成美妙的音乐；雨滴又像小精灵从天上落下来，落到湖面，好像在跳舞。

感谢雨，让我们的生活多姿多彩。

指导老师：吴琼

## 冰棒里的温暖

市第三实验小学小记者 王伊墨

水果——草莓，把草莓冲洗干净放进榨汁机里。榨好后，把草莓汁倒进纯牛奶里，用筷子不停地搅拌，直至混合物融为一体并呈淡粉色。最后一步尤为关键，哪怕出现一点点失误就可能前功尽弃。所以，我集中精神，端起碗，慢慢地、均匀地把它们倒进模具里，再把半成品放入冰箱。经过一个小时的冷藏，这草莓奶香味的爱心冰棒就完工了。

时间一到，我就拉开冰箱，拿出冰棒，舔了一口，冰冰凉凉的，不过味道总觉得怪怪的，仔细一瞧，原来冰棒被冻得边边角角成透明的了。

眼看爸爸就要回来了，难道放在太阳下晒？肯定不行，用吹风机吹？看似值得一试，可时间不够啊，我真的有些着急了。想着想着，门开了——爸爸回来了，我赶紧装作一副开心的样子，跑去把冰棒递给了爸爸。爸爸愣了半晌，品尝了一下，说：“谢谢我的好女儿，这是我吃过最好吃的冰棒！”

至今，我才明白，我做的冰棒远不及商店里各式各样的冰棒，但它最与众不同，因为那里满载了我对爸爸的爱。

指导老师：蔡香梅

## 快乐春节

市第三实验小学小记者 周墨

大年三十，家家户户都会贴春联、放鞭炮，晚上还会放烟花呢！因此，除夕是美丽的，除夕是热闹的，除夕还是欢快的。

一大早，我们就忙开了，我和爷爷贴春联，我拿起上联“前程似锦步步高”，爷爷托着下联“宏图大展年年好”，我们一起将这副寓意美好的春联贴在了大门上。接着我们又贴上了横批“吉祥如意”，整个家顿时焕发出了新的生机。

到了中午，姥姥已经准备了一桌子的好菜。我们一家围在一起，吃得津津有味。

午饭过后，我和家人一起包饺子，虽然我包得不好看，但是姥姥却说我做得很好了。

除夕夜吃年夜饭，是中国人的传统习俗。大年夜，全家人围坐在一起，吃着丰盛的大餐，欣赏着中央电视台的“春节联欢晚会”。电视里精彩的节目和我们家人的欢笑声融为一体，使我们家的年夜饭形成了充满乐趣的年夜饭。

吃过美味年夜饭，爷爷开车带着我们到四马路西段去放烟花。远远望去人山人海，只见那撒着刺眼的火光，带着轰鸣的“炸弹”，腾空而起，龙飞凤舞，摇摇摆摆，简直不是一般的烟花，最后空中炸响。

最有趣的是“加特林”烟花，十几个人手持“加特林”并排举起站立，无数个星光从出口喷出，奔向夜空绽放时。我发现，此时的天空是那么的绚丽，是那么的壮观。我的心也随着火焰一次次的喷出而一次次颤抖，我兴奋，我激动，我发现此时夜幕中绽放的烟花，比我以前燃放的任何烟花都要美。

新年的钟声敲响了，在新的一年里，祝大家新年快乐，万事如意！

指导老师：张晓敏